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Τον ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν οι επιχειρήσεις σε έναν πιο βιώσιμο κόσμο επισημαίνει στο CNN Greece η
πρόεδρος του UN Global Compact Network Greece, Σόφη Δασκαλάκη-Μυτιληναίου, τονίζοντας πως σε αυτό το
στοίχημα είναι που προσπαθεί να συμβάλει η πρωτοβουλία «Forward Faster» που προωθεί ο οργανισμός. 

Όπως εξηγεί η κα Δασκαλάκη- Μυτιληναίου «η ενσωμάτωση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs) στις
επιχειρηματικές στρατηγικές δεν είναι απλώς μια τάση, είναι μια πραγματικότητα που κερδίζει συνεχώς έδαφος».
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Δασκαλάκη-Μυτιληναίου: «Πιο καινοτόμες οι εταιρείες που αγκαλιάζουν την
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Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι είναι όλο και περισσότερες οι εταιρείες που «δεσμεύονται να μειώσουν τις εκπομπές τους,
να διασφαλίσουν δίκαιες αμοιβές, να σέβονται τα ανθρώπινα δικαιώματα και να υιοθετήσουν τις αρχές της κυκλικής
οικονομίας». «Αυτές οι κινήσεις δείχνουν ότι αναγνωρίζουν τόσο τις προκλήσεις, όπως η κλιματική αλλαγή και η
ανισότητα, όσο και τις ευκαιρίες που φέρνει η βιώσιμη ανάπτυξη» συμπληρώνει.

Η Σόφη Δασκαλάκη - Μυτιληναίου

Διευκρινίζει όμως ότι «ο χρόνος πιέζει». «Απομένουν μόλις πέντε χρόνια μέχρι το 2030 και, παρά τη δέσμευση πολλών
επιχειρήσεων, η πρόοδος δεν είναι αρκετή. Η Έκθεση Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης για το 2024 δείχνει ότι μόνο το 17%
των στόχων βρίσκεται σε καλό δρόμο, ενώ πάνω από το ένα τρίτο έχει καθυστερήσει ή ακόμα και υποχωρεί».

«Περισσότερες επιχειρήσεις να κάνουν το επόμενο βήμα»
«Οι επενδύσεις δεν έρχονται με την ταχύτητα και το μέγεθος που απαιτείται για να αλλάξουμε ριζικά τον τρόπο που
παράγουμε ενέργεια, διαχειριζόμαστε τη κλιματική κρίση, διασφαλίζουμε τα διατροφικά συστήματα και μειώνουμε τη
φτώχεια» υπογραμμίζει η πρόεδρος του οργανισμού.

Με βάση αυτά τα δεδομένα, για να «πετύχουμε μια πραγματική αλλαγή, χρειαζόμαστε περισσότερες επιχειρήσεις να
κάνουν το επόμενο βήμα και να συνεργαστούν με τις κυβερνήσεις και την κοινωνία των πολιτών».

Μια πρωτοβουλία που εστιάζει στους εξής τομείς: Ισότητα των φύλων, Δράση για το κλίμα, Βιώσιμοι μισθοί,
Ανθεκτικότητα των υδάτων και Υπεύθυνες επενδύσεις. «Αυτοί είναι οι τομείς όπου οι επιχειρήσεις μπορούν να κάνουν τη
μεγαλύτερη και πιο άμεση διαφορά» σημειώνει η κα Δασκαλάκη-Μυτιληναίου.

Σε αυτό ακριβώς το πλαίσιο της προσπάθειας επιτάχυνσης της επίτευξης των στόχων
βιωσιμότητας, το UN Global Compact ξεκίνησε το 2024 την πρωτοβουλία Forward Faster.
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«Ένα πιο βιώσιμο και δίκαιο μέλλον είναι εφικτό»
«Ο δρόμος δεν είναι εύκολος, αλλά η αυξανόμενη κινητοποίηση του επιχειρηματικού κόσμου είναι ένα ελπιδοφόρο
σημάδι. Ένα πιο βιώσιμο και δίκαιο μέλλον είναι εφικτό—αρκεί να επιλέξουμε να το διαμορφώσουμε ενεργά».

Γιατί μια επιχείρηση να ενδιαφερθεί να «χαράξει» έναν πιο βιώσιμο δρόμο;

Απαντώντας στο ερώτημα γιατί μια επιχείρηση να ενδιαφερθεί να υιοθετήσει έναν πιο βιώσιμο χαρακτήρα επισημαίνει
ότι «η σχέση μας με τη φύση έχει φτάσει σε ένα κρίσιμο σημείο. Η εξάρτησή μας από τα ορυκτά καύσιμα και η αλόγιστη
χρήση των φυσικών πόρων καταστρέφουν τα οικοσυστήματα και εξαφανίζουν τα είδη, ενώ οι επενδύσεις για την
προστασία της βιοποικιλότητας μειώνονται. Αν συνεχίσουμε έτσι, δεν απειλείται μόνο η φύση, αλλά η ίδια η βιωσιμότητα
των επιχειρήσεων».

«Για τις επιχειρήσεις, η ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής ευθύνης στη στρατηγική τους δεν είναι απλώς μια πράσινη
επιλογή – είναι ο μόνος δρόμος για την ανταγωνιστικότητα και τη βιωσιμότητά τους» αναλύει.

Πιο καινοτόμες οι εταιρείες που αγκαλιάζουν την περιβαλλοντική υπευθυνότητα
Άλλωστε, όπως συμπληρώνει «οι εταιρείες που αγκαλιάζουν την περιβαλλοντική υπευθυνότητα γίνονται πιο καινοτόμες,
προσελκύουν ταλέντα και χτίζουν σχέσεις εμπιστοσύνης με τους καταναλωτές».

«Επιπλέον, το να δραστηριοποιείται κανείς με σεβασμό προς το περιβάλλον δεν σημαίνει θυσία της κερδοφορίας.
Αντιθέτως, η βιωσιμότητα και η οικονομική επιτυχία είναι άμεσα συνδεδεμένες, καθώς οι επενδυτές νιώθουν μεγαλύτερη
ασφάλεια να τοποθετούνται σε αυτές τις επιχειρήσεις. Είναι όπως θεωρούμε ένα καθαρό win-win case».

Μέχρι στιγμής, σύμφωνα με την πρώτη έκθεση «Forward Faster 2024 Trends & Insights» περισσότερες από 1.700
επιχειρήσεις έχουν δεσμευτεί να προχωρήσουν πιο γρήγορα και να επιτύχουν τους SDGs.

«Οι επιχειρήσεις βρίσκονται στην πρώτη γραμμή αυτής της μετάβασης. Δεν αρκεί να μειώσουν τις εκπομπές τους,
πρέπει να καινοτομήσουν, να διαμορφώσουν νέους κανόνες στον κλάδο τους και να επανασχεδιάσουν προϊόντα και
υπηρεσίες με γνώμονα τη βιωσιμότητα».

Στο πλαίσιο αυτό και για μια ρεαλιστική χάραξη της πορείας μετάβασης, η πρωτοβουλία Science Based Targets (SBTi),
η οποία δημιουργήθηκε με τη συνεργασία του UN Global Compact, του CDP, του WRI και της WWF και «αποτελεί το
πρώτο παγκόσμιο πρότυπο που καθοδηγεί τις επιχειρήσεις για να θέσουν επιστημονικά τεκμηριωμένους στόχους
μηδενικών εκπομπών που συμβαδίζουν με τη Συμφωνία του Παρισιού».

«Με απλά λόγια, αν θέλουμε να σταματήσουμε την υπερθέρμανση του πλανήτη, πρέπει να φτάσουμε σε μηδενικές
καθαρές εκπομπές» αναφέρει.

«Η λύση είναι ξεκάθαρη: Πρέπει να επενδύσουμε σε υγιή οικοσυστήματα» τονίζει, καθώς
όπως εξηγεί αυτά τα οικοσυστήματα είναι που μας παρέχουν καθαρό αέρα και νερό,
ρυθμίζουν το κλίμα και στηρίζουν τις κοινωνίες και τις οικονομίες μας.

Εάν κάτι δείχνουν τα στοιχεία που συνεχώς βλέπουν το φως της δημοσιότητας είναι ότι
«η κλιματική κρίση είναι εδώ και απαιτεί άμεση δράση. Η αλλαγή που χρειαζόμαστε είναι
τεράστια, κοινωνική, οικονομική και τεχνολογική, και πρέπει να συμβεί μέσα σε λίγα
χρόνια».
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«Αυτό σημαίνει ότι δεν αρκεί να γνωρίζουμε πόσο διοξείδιο του άνθρακα παράγουμε, πρέπει και να δεσμευτούμε σε
συγκεκριμένους μετρήσιμους πραγματοποιήσιμους στόχους μείωσης, υιοθετώντας στρατηγικές που βασίζονται στην
επιστήμη και δράσεις που φέρνουν πραγματική αλλαγή».

«Να προετοιμαστούμε για το μέλλον»
«Εξίσου κρίσιμο είναι επίσης να προετοιμαστούμε για το μέλλον. Δημιουργώντας και αναλύοντας εναλλακτικά σενάρια,
μπορούμε να σχεδιάσουμε τις σωστές κινήσεις για να ενισχύσουμε την κλιματική ανθεκτικότητα και να προχωρήσουμε
σε ουσιαστική κλιματική ουδετερότητα. Δεν πρόκειται για θεωρητικά σχέδια, αλλά για ένα πρακτικό σχέδιο κλιματικής
μετάβασης που εξασφαλίζει τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων και του πλανήτη μας» σημειώνει.

Καταλήγοντας, η πρόεδρος του UN Global Compact πως, ο χρόνος για να πετύχουμε το στόχο για περιορισμό της
παγκόσμιας θερμοκρασίας στους 1,5°C το 2030 τελειώνει.

«Η ανάγκη για άμεση και τολμηρή δράση δεν υπήρξε ποτέ πιο επιτακτική. Ο ιδιωτικός τομέας έχει το ρόλο να συνεχίσει
να ηγείται και να συνεργάζεται, εκμεταλλευόμενος κάθε ευκαιρία για πραγματική αλλαγή τόσο για την κοινωνία όσο και
την ίδια επιβίωση του. Η ώρα για αποφασιστικά βήματα είναι τώρα» όπως καθιστά σαφές.
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